

5天新增感染者超200例 石家庄如何应对汹汹疫情 严格管控人车进出 力保抗疫物资供应

□新华社“新华视点”记者 闫起磊 杨帆 秦婧

截至1月6日24时，石家庄新冠肺炎本地确诊病例和无症状感染者总数累计超过200例，出现大幅增加态势。面对汹汹疫情，石家庄将如何应对？

病例大幅增加 藁城农村仍是集中区域

1月6日0至24时，河北省新增51例本地确诊病例，其中石家庄市报告50例；河北省新增69例本地无症状感染者，其中石家庄市报告67例。

7日晚举行的石家庄市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上，石家庄副市长孟祥红介绍，1月2日至6日，石家庄累计报告本土新冠肺炎确诊病例83例，无症状感染者148例。

从已公布确诊病例来看，绝大多数确诊病例仍集中在藁城农村区域，特别是临近正定国际机场的增村镇较为集中。藁城以外地区呈零星散发态势。孟祥红说，从当前排查情况看，病例活动范围涉及市内五区和正定、鹿泉、藁城、新乐、井陘等10个县(市)区，以藁城小果庄村较为密集。

藁城区区长袁丽华说，目前，藁城区已全部完成核酸检测，增村镇全部完成二次核酸检测，今天已启动第三次核酸检测。截至7日8时，已对实际居住在藁城区的67万余人全部进行了采样。

石家庄应对举措持续升级 人、车、物进出严格管控

随着防控持续升级，石家庄按下了“暂停键”：除一线抗疫人员，社区居民全部居家，上班族转入“云办公”。繁华的商业中心一夜之间归于“寂静”，临街店面暂时闭门歇业。原本川流不息的大街变得空旷，抗疫车辆偶尔紧急穿梭。一些药店、超市和大型农贸市场仍正常营业以保障必需。

7日，石家庄市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组发布通告，所有进出市域车辆，统一由县(市)区防疫指挥部发放通行证，获得通行证的车辆必须遵守有关规定，持身份证、有效核酸检测阴性报告自觉接受检查，且要在规定的时间、规定的路线通行，原则上每辆车可绑定2人。

严禁使用不安全车辆、未经消毒车辆、车载人员无有效核酸检测阴性报告从事运输工作。对运输支援石家庄市防疫物资的车辆，凭接收单位开具的证明、收件函，对车上人员进行检查无误、体温检测正常后及时放行。

铁路和机场方面，火车站采取停止售票、劝返进站准备外出人员、对已售出车票全额退款等方式，有效管控人员登车离石。对确需紧急出行的旅客，需凭72小时内有效核酸检测阴性证明方可乘车、登机。

连日来，石家庄正定国际机场的进出港航班数量大幅减少。7日，多个航空公司取消石家庄机场航班。

汽车交通方面，1月6日0时至8日24时，长途汽车客运站及客运车辆暂停运营，正常运营时间另行通知。此外，自6日9时起，石家庄市地铁全天行车间隔调整为20分钟。主城区公交按50%车辆投入运营。

超2万专业人员投入核酸检测 腾空1家、后备3家医院收治病例

为做到1000多万人应检尽检，在石家庄市投入1.9万余名各方检测力量的基础上，6日起，河北省紧急从省内其他地市抽调3000多名医务人员支援石家庄。

7日，石家庄进入全员核酸检测第二天。记者看到，居民们冒着严寒，在社区干部和志愿者的组织下，10人一組，排队接受采样，整个采样流程快捷有序。

如何在最短的时间里完成千万人口的采样检测？石家庄市卫健委副主任张东生说，石家庄调动全市核酸检测资源，鼓励第三方检测机构参与到全员核酸检测工作中，“以乡镇、街道办事处一级，行政村、居委会二级”构建两级网格，划定一级网格331个，二级网格5298个，建立工作台账，确保居民“有人联系、有人负责、有人组织、有人服务”。

同时，以乡镇、社区、居民小区、行政村等为单位共设置采样点5011个，并且在人数较多或居住分散的网格内开设多个场所，推进核酸检测工作。

面对当前疫情，石家庄市的医疗救治资源还能否支撑？

“石家庄市第五医院现已全部腾空，全力收治新冠肺炎患者。另外，我们准备了省胸科医院、市人民医院、市第三医院作为后备医院。同时，坚持中西医结合，配备了49个医疗专家组进行会诊，目前所有患者病情平稳。”孟祥红说，所有确诊患者及无症状感染者均送至市定点医院进行救治。

“按照30天满负荷运转需求，石家庄储备了医用耗材、药品、防护装备、消毒用品等医疗物资，动员全市133家疫情防控重点医疗物资生产企业，增加生产线、开足马力生产，全力保障日常防控和检测需要。”石家庄市工信局局长刘生彦说。

(据新华社石家庄1月7日电)



因为你们 没有一个冬天不可逾越

1月6日下午，一个画面在互联网上广泛传播，感动了万千网友。

风雪中，10余名志愿者推着一车防疫物资艰难前行，身上的防护服与白雪融为一体，飘扬如絮的雪花不断覆盖着他们身后的脚印，可队伍却如雕塑般缓缓向前移动。“一二走！”志愿者们互相鼓励的口号声似在耳畔。

这一幕，发生在大连海洋大学。

2020年12月21日，为应对新冠肺炎疫情，学校决定封闭校园，学生在宿舍隔离。该校17名平均年龄19岁的热血青年，选择加入志愿者队伍，与教职工志愿者一起负责公寓区域师生一日三餐、生活和防疫物资的统一配送。十几天来，他们为5109名师生配送12219份餐食，全力做好后勤保障工作。

新华社发

短评>>>

不返乡也能过好年

□刘江

疫情当前，不少人正为是否返乡过年而纠结。重庆市新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议提出，党政机关、国有企业事业单位干部职工要带头就地过节。这么做，是出于防控优先、安全第一的考量，体现了对人民健康的高度负责的态度。

回家过年，这是中国人的传统。2020年春节，受疫情影响，大家自觉不串门不聚会，过了一个特殊的假期。在外打拼又一年，终于等到牛年春节，返乡团聚的心情应该得到理解。但疫情形势依然严峻复杂，特别是春节期间，人口流动加剧、聚集性活动增多，给常态化防控

带来压力。提倡非必要不返乡，减少活动、减少聚集、减少外出、减少流动，才能避免人员大规模流动带来的疫情风险，巩固来之不易的防控成果。

不返乡也能过好年。对城市管理者来说，在科学精准抓好常态化疫情防控同时，相关配套服务措施也不可掉队。职工群众在工作地休假，怎样做好调休和春节期间工作保障？怎样通过提供良好的公共服务，让他们过一个暖心年？细节和服务上的用心程度，体现着这座城市的温度。对就地过节的人来说，和远方的亲人来一场“云团聚”，见屏如面也是团圆。

不返乡，是为了以后更好相聚。再坚持一下，没有一个春天不会到来。

新闻链接>>>

河北邢台新冠病毒基因测序结果公布：与欧洲输入病毒高度同源

新华社石家庄1月7日电(记者 李继伟 巩志宏)1月6日晚，河北邢台市召开新冠肺炎疫情防控首场新闻发布会，邢台市副市长邓素雪介绍，邢台市全面开展排查流调和核酸检测，精准追根溯源。1月3日，第一时间将首批3例确诊病例的核酸样本，由河北省疾控中心送至国家疾控中心开展基因测序，根据6日上午反馈的结果，病毒传播与欧洲输入病毒高度同源，具有流行病学联系，从而明确了本次疫情的流行病学途径。

邓素雪介绍，1月4日，邢台市抽调了854人组成的87支专业流调队伍和864人组成的29支专业检测队伍进驻南宮市全面开展工作，先后筛查确诊病例、无症状感染者、核酸检测阳性人员的密接者1092人，次密接者929人，全部进行了核酸检测，发出协查通报921份。截至6日16时，对南宮市362819名常住人口进行了全员采样检测，其中已出结果360647人，还有217万人正在检测中。从6日8时起，邢台市集中5.4万人的专业队伍，实行全员核酸检测，计划3天完成任务。

沈阳重点管控区人员 每48小时进行1次核酸检测

一确诊病例确诊前三次核酸检测呈阴性

新华社沈阳1月7日电(记者 汪伟 于也童)记者从7日下午举行的沈阳市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，沈阳加强了重点风险人群检测筛查，对中风险地区、重点管控区人员实行入户单样采集，严格做到每48小时进行1次核酸检测。

2021年1月6日12时至1月7日12时，沈阳市新增1例本土新冠病毒无症状感染者。据介绍，该病例为沈阳市第四人民医院发热门诊护士，其作为2020年12月23日确诊病例尹某某的密切接触者进行集中隔离医学观察期间，1月5日沈阳市疾控中心对其进行例行的核酸检测

结果为阳性。目前已转入沈阳市第六人民医院进行进一步诊断治疗。

据新华社沈阳1月7日电(记者 汪伟 于也童)2021年1月6日0时至12时，沈阳市新增1例新型冠状病毒肺炎确诊病例刘某。沈阳市卫生健康委公布其行程轨迹显示，刘某确诊前曾去过两家医院发热门诊就诊，新冠病毒核酸检测均呈阴性；在沈阳市全员核酸检测中，结果也呈阴性。

沈阳市疾病预防控制中心副主任王萍此前在新闻发布会上说，据国务院督导组专家研判，沈阳这次疫情情况复杂，呈现潜伏期长且发病快、病程长等特点，有的病例多次检测不能被发现。

杭州一医师因故意泄露流调报告被行拘

据新华社杭州1月7日电(记者 吴帅帅 马剑)记者7日从浙江省杭州市疫情防控指挥部获悉，因故意泄露流行病学调查报告内容，侵犯他人隐私，杭州市某医院医师被行政拘留。

1月6日，杭州市通报一例境外输入复阳无症状感染者的同时，发现该无症状感染者身份信息、联系电话等个人信息

在互联网上大面积传播，并发现两则在网上传播涉疫谣言的违法行为。经公安机关查明，位于杭州市西湖区的某医院院感科医师林某将相关流调报告转发至微信群，致使信息在互联网上大面积扩散。其行为已涉嫌侵犯他人隐私，公安机关已对林某处以行政拘留5日的处罚。

确认！拜登当选总统

特朗普承诺政权有序交接

据新华社华盛顿1月7日电(记者 邓仙来 孙丁)美国东部时间7日凌晨，美国国会联席会议确认，拜登赢得306张选举人票，当选下一任美国总统。现任总统特朗普随后发表声明，承诺政权交接将有序进行。

6日下午，国会参众两院依照宪法规定召开联席会议，统计并认证2020年总统选举各州选举人团计票结果。会议期间，部分支持特朗普的示威者冲进国会大厦，与警方发生冲突。议员随即被疏散，国会休会。

警方对国会大厦内部实施清场后，联席会议于6日20时

恢复。在完成全部50个州的计票结果认证后，以参议院议长身份主持会议的副总统彭斯宣布，拜登当选美国第46任总统，哈里斯当选副总统。

美国总统特朗普7日凌晨发表声明说，尽管他不同意总统选举结果，但定于1月20日的政权交接将有序进行。

华盛顿市长缪里尔·鲍泽6日宣布，由于部分示威者可能将暴力示威持续至20日当选总统拜登就职，华盛顿公共紧急状态将延长15天。此前华盛顿已宣布于当地时间6日18时至7日6时实施宵禁。

特朗普社交媒体账户暂被禁言

美国社交媒体平台推特和脸书6日宣布暂时封禁总统特朗普的账户，理由是他的帖文缺乏事实根据并可能产生“暴力风险”。

特朗普遭推特禁言12小时，遭脸书禁言24小时，封禁期间无法登录账户。

路透社援引对公共帖文的研究数据报道，包括特朗普支持者、白人民族主义者、选举“阴谋

论”热衷者在内的多个团体打算6日集会，这一背景下，多个社交媒体平台上的暴力言论和涉及武器的建议最近三周显著增加。

民权团体“反诽谤联盟”和“改变颜色”指认“由白宫直接散播的恐惧和不实信息”导致国会遭示威者冲击，呼吁社交媒体平台永久封禁特朗普账户。

(据新华社社特稿)

声音

“令人作呕和心碎的一幕”

美国在世前总统6日分别发表声明，谴责现任总统特朗普的支持者暴力冲击国会大厦、打断认证总统选举结果的参众两院联席会议。

共和党籍前总统乔治·W·布什说，他和妻子劳拉“难以置信且沮丧”地在电视上看到“骚乱”画面。在他看来，那些冲击国会的人被“谎言和虚假的希望”驱动。民主党籍前总统奥

巴马说，这是“令人作呕和心碎的一幕”。他说，特朗普“持续就一场合法选举的结果毫无根据地撒谎”。另一名民主党籍前总统克林顿说：“我们的国会大厦、宪法和国家受到前所未有的侵犯。”现年96岁的民主党籍前总统卡特说，国会大厦的场景让他“忧心”，这是“国家悲剧”。

(据新华社社特稿)

美国国会大厦“沦陷”

大批特朗普支持者暴力冲击国会阻止拜登当选 系1814年来遭受的最严重破坏，已致4人死亡



1月6日，在美国首都华盛顿，美国总统特朗普的支持者举行示威游行。新华社记者 刘杰 摄

现场直击

美国首都华盛顿6日发生暴力示威。示威者冲进国会大厦，迫使国会参众两院认证总统选举结果的会议中断。根据美国国会历史协会资料，这是国会大厦1814年遭英国军队纵火以来，所受最严重的破坏冲击。

大批示威者挥舞着美国国旗或自制旗帜，高喊支持总统特朗普的口号。他们冲破国会广场前围栏后，又冲进国会大厦，刚开始不久的参众两院认证2020年大选结果的联席会议被迫中断。拜登支持者认为，这是他们推翻民主党人拜登当选总统这一选举结果的最后机会。

一段现场视频显示，一伙示威者在国会大厦一侧大门外与一名警察对峙，以人数优势压迫警察频频后退。示威者

们有的手持棍棒，从国会外平台上砸碎玻璃窗爬进国会大厦，有的沿大厦外墙攀援而上。

示威者冲进大厦后，迅速占领参众两院大厅，把走廊围得水泄不通，还有多名示威者坐上参议院主席座位并自拍留念。示威者还在一名议员的办公桌上留下一张写有“我们不会罢休”的字条。警方甚至在众议院大厅发现数枚自制的简易爆炸装置，所幸它们并未被引爆。

警察与示威者发生冲突。社交媒体披露的视频显示，在国会大厦内部，一名女性示威者遭警察枪击后倒地，口中吐血。她随后被送往医院，但不治身亡。此外，还有一名年轻男性示威者在试图攀爬高达9米的国会大厦高塔时坠落。

为躲避示威者，议员和其他国会工作人员蜷缩在大厅座椅之下。他们中不少人面色惊恐，但不忘用手机拍照，记录现场情形。由于警方使用催泪瓦斯应对示威者，议员们在警方护送下撤离时都戴上了面罩。

在当天的联席会议召开前，美国总统特朗普在白宫外向数以万计前来抗议的支持者发表讲话，重申不会承认败选。在示威者暴力冲击国会后，特朗普继续宣称自己胜选，声援其支持者的抗争，但呼吁支持者进行和平抗议，不要诉诸暴力，并敦促他们维护“法律与秩序”并撤离。

警方说，暴力事件造成4人死亡，至少14名警察受伤，52名示威者被逮捕。(据新华社华盛顿1月6日电)



1月6日，示威者在美国华盛顿国会大厦内与警察对峙。新华社/美联



1月6日，在美国华盛顿，人们在国会大厦内躲避示威者。新华社/美联